

Anwesend: s. Anlage 1: Anwesenheitsliste

Versammlungsleitung: Birgit Poensgen, Vorsitzende

Protokollführung: Cornelia Meyer-Sattler

- TOP 1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit
- TOP 2. Genehmigung des Protokolls der letzten Mitgliederversammlung vom 06.03.2020
- TOP 3. Bericht der Vorsitzenden
- TOP 4. Bericht aus den Ressorts
 - a. Sportwart
 - b. Beauftragten für Freizeit- und Breitensport
 - c. Zuchtwart
 - d. Jugendwart
 - e. Beauftragten für Öffentlichkeitsarbeit
- TOP 5. Bericht der Ressortbeauftragten (ich würde sie zu der Sitzung zusätzlich einladen)
 - a. Richten
 - b. Ausbildung
- TOP 6. Bericht der Schatzmeisterin über das aufgelaufene Geschäftsjahr 2020
- TOP 7. Vorstellung des geplanten Haushaltsvoranschlags 2021
- TOP 8. Beschluss über das Kaderkonzept für den Jugendkader Rheinland
- TOP 9. Vorstellung eines Konzeptes zur Gründung eines sog. „Mini-Teams“ für Kinder der Kinderklasse KM und KL
- TOP 10. Information über geplante Veranstaltungen 2021
 - a. Equitana Open Air
 - b. NRW-Meisterschaft der Pass- und Dressurwettbewerbe (geänderter Termin)
 - c. NRW-Meisterschaft der Ovalbahnwettbewerbe
 - d. Jugendveranstaltungen
 - e. Breitensportveranstaltungen
 - f. Zuchtveranstaltungen
 - g. sonstige Veranstaltungen (Mitgliederversammlung)
- TOP 11. Geplante Beitragserhöhung des IPZV ab 2022 für Kooperative Mitglieder
- TOP 12. Verschiedenes

TOP1 Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit

Die Vorsitzende, Birgit Poensgen, eröffnete die Videokonferenz um 11.00h und begrüßte alle Anwesenden. Sie stellte fest, dass die Versammlung satzungsgemäß einberufen und beschlussfähig ist und stellte die Tagesordnung gemäß Einladung vor. Die Anwesenheitsliste wurde per Aufruf abgeglichen.

TOP2 Genehmigung des Protokolls

Das Protokoll der letzten MV vom 06.03.2020 wurde einstimmig per Handzeichen angenommen.

TOP3 Bericht der Vorsitzenden

Neuigkeiten aus dem Bundesverband

- a. Corona-bedingt verschiebt sich die Mitgliederversammlung des Bundesverbandes auf den 12.6.2021
- b. Peter Rönn hat sein Amt als Schatzmeister zum 31.3. abgelegt. Kommissarisch übernehmen der Vorsitzende, Peter Nagel und die stv. Vorsitzende, Claudia Temmeyer seine Aufgaben. Claudia Temmeyer wird sich für das Amt zur Wahl stellen.
- c. Änderungen im Ressort Breitensport: Dr. Christian Eckert hat in das FEIF Board gewechselt, für das Ressort Breitensport wird Corinna Lange zur Wahl stehen.
- d. Jahresergebnis: da deutlich mehr Veranstaltungen möglich waren, als zunächst vermutet, und wegen deutlicher Sparmaßnahmen fiel das Ergebnis mit €40.000 Überschuss gegenüber einem geplanten Verlust von €25.000 deutlich besser aus. Die Kassenprüfung erfolgte ohne Beanstandung.
- e. Lena Lange wird den Bundesverband auf eigenen Wunsch verlassen. Die Stelle ist ausgeschrieben, aber parallel wird noch die Möglichkeit der Umstrukturierung der Geschäftsstelle geprüft
- f. Ende des Monats wird die Sitzung des Länderrates stattfinden.

TOP4 Berichte aus den Ressorts

a. SPORT

- a. Claudia Meyer berichtet von der NRW Qualitour an zwei Tagen im August mit den Stationen GPZ Aegidienberg, GPG Birrekoven und Gestüt Lausbuben in Kall für max. je 40 Teilnehmer, die gut angenommen wurde, ein positives Feedback hatte und bei Bedarf im laufenden Jahr wieder so durchgeführt werden kann.
- b. Mini-Qualitage sind für 2021 wieder möglich, da das Genehmigungsverfahren und die Terminfindung unkompliziert sind
- c. Sportausschuss: es wurde ein neues Kaderkonzept entworfen und der Qualifikationsmodus geändert. Die Ergebnisse finden sich im Internet
- d. Gæðingarkeppni: Alexander Fedorov wurde zum Beauftragten ernannt. Ein Ziel ist es, die dt. Regelwerke für diese Turnierform den isländischen, bzw. internationalen Regeln anzupassen, damit die dt. Ergebnisse ins Worldranking einfließen können. Außerdem sollen deutsche Richter geschult und dann anerkannt werden.
- e. DIM/DJIM Quali sind über die Cyber-Wettbewerbe möglich, eine DIM-Qualifikation nach dem Willen des Sportausschusses auch mit den Noten noch aus 2019.
- f. NRW-Meisterschaft: noch keine Neuigkeiten, da die AG stagniert
- g. Wanderpokal DIM Passwettbewerbe: es liegt ein Angebot einer schweiz. Künstlerin vor, die zwei Pokale erstellen wird.
- h. Frage von Walter zum Ablauf Cyberwettbewerbe: die Ausschreibung erfolgt über den IPZV Dachverband, bei dem ein TN nennen muss, um dann zu seinem Ritt zeitnah einen Code zugesendet zu bekommen, mit dem das Video eingereicht werden kann. Die Initiative geht vom Reiter aus

b. FREIZEIT UND BREITENSSPORT

- a. Marion Heindorf berichtet von Veranstaltungen des abgelaufenen Jahres:
 - i. Kurs „Zirkuslektionen“ mit Stefanie Stöcker: war sehr gut besucht, hier ist eine Wiederholung angedacht.
 - ii. Der für Mai geplante Wanderritt des Landesverbandes ist ersatzlos ausgefallen, der im Oktober angesetzte fand bei Martina Mainz statt und war innerhalb von 2 Tagen ausgebucht.
- b. Hinweis auf offene Plätze für den diesjährigen Wanderritt vom 03.-06.6.21 in der Eifel
- c. Fachausschusssitzung per ZOOM

- i. Christian Eckert wechselt ins FEIF-Board
- ii. Die Meldung zum WanderReiterCup erfolgte in 2020 über zwei Wege, die konventionellen Ritte und die Möglichkeit, eigene Ritte über mein.IPZV zu melden.
- iii. Auswertung WRC 2020: 131 Teilnehmer gesamt, davon 15 unter 21 Jahre an insgesamt 75 Reittagen, bei absolvierten 11.560km – Mitglieder des LV Rheinland haben die Plätze 2,3 und 4 der Wertung der Wertung der Erwachsenen erreicht, in der Jugendwertung wurde ein 2. Platz erzielt. Die Ehrungen dafür sind als Präsenzveranstaltung geplant, wenn Corona dies zulässt. Die WRC Ehrung 2019 wurde als Ritt gestaltet, Christian Eckert war zur Ehrung anwesend.
- iv. 2021 soll wieder die WRC Regelung mit nur offiziell ausgeschriebenen Ritten gelten. 2021 wird die FEIF Leisure Riding eine dem WRC ähnliche Veranstaltung ins Leben rufen.
- v. Besondere Regelung für den Stafettenritt zur WM, insbesondere Anzahlbeschränkung/Strecke nur 6 Reiter – die Ausschreibung für den Stafettenritt folgt
- vi. Es wird eine Ausbildung zum Geländerrittführer angeboten werden
- d. Info aus dem Sportverband Rheinland
 - i. Aufmerksamkeit in punkto Pferdesteuer, Sponsoring für Vereine „Pack an, mach mit“, Hobbyhorsing-Aktivitäten, FN-Lehrfilme für Fahrschulen im Hinblick auf Pferde im Straßenverkehr. Des Weiteren gibt es eine Petition an den NRW Landtags-Petitionsausschuss hinsichtlich der Hinterlassenschaften der Pferde (Pferdeäpfel sollen beseitigt werden, bzw. die Reitpferde Auffangtaschen tragen)

Frage von Tina Mainz, wo die Ausschreibungen zu finden sind: Internetseite: <https://www.ipzv-rheinland.org/app/download/11653490493/Nennung+Wanderritt+LV+Rheinland+2021.pdf?t=1613943629>

c. ZUCHT

- a. Im Jahr 2020 wurden insgesamt 14 Pferde des Rheinlandes zur FIZO vorgestellt, davon wurden 4 mit dem Elitestatus beurteilt, in der Wertung als 4-Gänger waren es sogar 8
- b. Zuchtausschuss 2020 hat 2x getagt, in 2021 bereits 1x. Neuigkeiten:
 - i. Richter für die FIZO werden wieder bekannt gegeben
 - ii. Es wurde der WM Quali-Modus und die FIZO-Veranstaltungen 2021 festgelegt
- c. FN Tagung 2021 Rasseparlament:
 - i. es wird angestrebt, die Prämierung zu vereinheitlichen
 - ii. Bedeckungen sollen in Wordfengur eingetragen werden (wie IS und DK)
 - iii. Die von Maria Siepe-Gunkel angestrebte Unterstützung der FIZO durch die Zuchtverbände ist leider nicht erfolgt.
 - iv. Das Rheinland hat 561 eingetragene Stuten und ist damit nach Hessen und Bayern an dritter Stelle
- d. Bericht zur Rhein. Fohlenreise: es wurden 22 Basisstuten gezeigt und eingetragen, sowie gesamt 102 Fohlen, davon 52 Stuten und 50 Hengste. Insgesamt wurden 31 Elitefohlen prämiert.
- e. FIZO Kurs 2020: war mit 10 Teilnehmern ausgebucht, davon haben 6 TN ihre Pferde selbst FIZO vorgestellt

- f. FIZO Kurs 2021 in Planung durch Alex Konrad LV Westfalen-Lippe mit Durchführung in November 2021 in Berlar unter Beteiligung des LV Rheinland.
 - g. Wölfe und Pferde: Veranstaltung der AG Pferdeverbände der Landwirtschaftskammer mit Themen wie
 - i. Bewertungsmatrix für Gefährdungsstufen („Gloria“-Gebiet),
 - ii. 4 Rudelstandorte und 1 Pufferzone
 - iii. Gefährdungshaftung, wenn Pferde von Wölfen durch Zäune getrieben werden
 - iv. Kein Förderzwang – wolfsichere Umzäunung nicht verpflichtend
 - v. Förderung für Pferdehalter in 2021: keine
 - vi. Maria Siepe-Gunkel, Bundeszuchtwartin, ist in diesem Thema sehr aktiv und inzwischen Rissbegutachterin
 - vii. Insgesamt gibt es derzeit im Bundesgebiet 1.800 Wölfe (die offiziell berichtet werden – Dunkelziffer wird vermutet)
 - h. Frage von Walter Feldmann nach Ranking für Zuchtpferde nach Sporterefolgen 2020 wurde dies angeregt und der Auftrag zur Auswertung ist derzeit in Bearbeitung. Hier soll nachgefasst werden.
 - i. Johanna Debus regt Kontaktaufnahme und ggf. Zusammenarbeit zum Thema „Wolf“ mit Erwin Rüdell, Autor des Artikels „Gefahr für Mensch und Tier“, an https://www.nr-kurier.de/artikel/100843-erwin-rueddel--der-wolf-ist-gefahr-fuer-mensch-und-tier?utm_source=dlvr.it&utm_medium=facebook
 - j. Frage von Walter Feldmann zu Weidehaltungsverbot im Winter: Hier greift das EU-Gesetz zum Bodenschutz: Beweidung ist von November bis April untersagt. Es ist jedoch unklar, ob es sich um eine Empfehlung oder ein Gesetz handelt.
- d. JUGEND
- a. Kadersichtung: wurde in 2021 als Videosichtung mit 32 Teilnehmern durchgeführt, davon 10 Selbstzahler und 2 Nachnennungen. Insgesamt wurde 318 Min Videomaterial gesichtet. Es erfolgten 20 Nominierungen. Diese werden, dem neuen Kaderkonzept folgend, durch Birgit Poensgen berufen.
 - b. Novum: der Elternbeitrag wird direkt an den Landesverband gezahlt, dieser bezahlt dann Rechnungen, wie z.B. Bahnnutzungsgebühren. Nur noch kleinere Beträge, wie z.B. Verpflegung oder Boxenmiete werden gesondert eingesammelt und über eine separate Kaderkasse abgewickelt.
 - c. Die DJIM wurde auf den 19.-22.08.2021 verschoben, um Spielraum für Qualifikationen und Training zu ermöglichen. Im Jugendbereich werden nur noch bis Juli Cyber-Wettbewerbe als Quali akzeptiert, danach – je nach Möglichkeit – nur noch Präsenzveranstaltungen.
Für die DJIM 2021 wird eine Ferienverlängerung beantragt werden müssen (Befreiung von der Schule für Mitglieder eines Leistungskaders).
 - d. Ausschreibung „Cyber-Jump“: Ausbildung für Geländeprüfung mit Sprüngen
 - e. Bericht von der DJIM 2020: fand im September statt mit positiven Ergebnissen und positivem Feedback zu sportlichem Verhalten. 2 Berufungen in die „Futurity Kids“-Fördergruppe und 1 Berufung in den Kader Junger Reiter
 - f. Jugendausschuss: 3 Treffen in 2020, bereits 1 in 2021 – Initiative zur Vorstellung aller Jugendwarte und deren Tätigkeitsfeld

- g. BJT 2020: Thema „Gæðingarkeppni“ – Trainer Patrick Schimpke – Ort Töltmyllan: derzeit Terminalsuche (Ende Juni), Trainerhonorar wurde ermässigt
 - h. BJT 2021: Thema „Dressur“ – Trainer wird noch gesucht – Ort: Eifel (evt. Kostenlos)
 - i. Mini Team: neue Initiative für Kinder bis 12 Jahre (Kinderklasse M und L) – gemäß einem Konzept aus Berlin-Brandenburg mit Fokus auf Freizeitaktivitäten und vielseitiger Heranführung an Beschäftigung mit dem Pferd
 - j. Pferdeführerschein „Haltung“ – wird verpflichtend für die Mitglieder des Jugendkaders - soll jetzt einmal als Pilot angeboten werden mit kleinem TN-Beitrag und einer Förderung von €30,00/Teilnehmer, Termin im Herbst, evtl. online, da viel Theorie
 - k. Die 2019er Noten gelten nicht für die DJIM Quali, es haben sich aber in 2020 ausreichend Kinder und Jugendliche qualifiziert. Kurze Diskussion über Gültigkeit, da hier eigentlich die IPO greift.
- e. Presse- und Öffentlichkeitsarbeit
- a. Umgestaltung der Homepage: Marion Heindorf hat hier Unterstützung angeboten
 - b. Aufforderung an das Gremium, Wünsche zu äußern:
 - i. Aufgabe von „frames“, um Verlinkung zu Einzelseiten zu ermöglichen
 - ii. Übersicht, Struktur verbessern
 - c. Hilfsangebot von Danny Schröder, IPZV Radevormwald wird dankend angenommen

TOP 5 Bericht der Ressortbeauftragten - Ausbildung

- a. 2020 Einführung des Pferdeführerscheins „Umgang“ als Ersatz für den Basispass und ab 2021 Voraussetzung für weitere Abzeichen
Pferdeführerschein „Reiten“ in Arbeit- dieser ersetzt das Freizeit RAZ Bronze
- b. Zu Ausbilderassistenten wurden ernannt: Chrissy Seipolt, Gerd Flender und Vicky Eggertson
- c. Es wurden Ausbildungsveranstaltung als online-Angebote durchgeführt
- d. Trainertagung 2021 als Zoom-Veranstaltung mit Anna Eschner und Gerd Flender
- e. API Software „Garpur“ muss ab 06/2021 für alle Abzeichen genutzt werden, es wird online-Seminare zur Schulung geben
- f. Für das RAZ Bronze wird Reitplatz oder Ovalbahn verpflichtend ein Weg reicht nicht mehr aus,
- g. Der FAQ-Bereich wird um einen Trainerlizenzbereich erweitert, der zur Beantragung und Erhaltung von Lizenzen dient. 2 Monate vor Ablauf einer Lizenz kommt Info von der Geschäftsstelle, dann kann die Lizenz verlängert werden. Bearbeitungszeit z.Zt. ca. 6 Wochen
- h. Die zentrale Trainerprüfung findet vom 18.-22.10.21 in Ellenbach unter Vorsitz von Marlise Grimm statt
- i. Hinweis auf Tierschutzrichtlinien: §6.1.2 Zäumung mit Hebelwirkung etc.
- j. Ausblick: Überarbeitung API und Neugestaltung Abzeichenmöglichkeiten unter der Leitung von A. Stratmann, A.K. Rostock und E. Berger

TOP6+7 Bericht der Schatzmeisterin

- a) Cornelia Meyer-Sattler informierte darüber, dass die Kassenprüfung ohne Beanstandung durchgeführt wurde.
- b) Sie legte den Geschäftsbericht für den Landesverband vor. Dieser enthielt die Gegenüberstellung von geplanten und tatsächlichen Einnahmen und Ausgaben 2020 sowie den Haushaltsentwurf für 2021, aufgeteilt nach den allgemeinen Einnahmen und Ausgaben, sowie denen für die einzelnen Ressorts. Die Einnahmen und Ausgaben für 2020 lagen deutlich unter Plan, was an Corona-bedingten Ausfällen v.a. im Sportbereich liegt. Das Jahr schließt mit Ausgaben leicht über den

Einnahmen ab. Geplant war ein höherer Haushalt mit einem deutlicheren Minus, um Geldmittel abzubauen.

- c) Bedeutende Änderungen ergeben sich im Jugendbereich, da dort zwei Pilotprojekte durchgeführt werden sollen und im Zuge des neuen Kaderkonzeptes Zahlungstransaktionen in Zukunft direkt über den LV abgewickelt werden.
- d) Nach dem Bericht fragte die Vorsitzende ein Meinungsbild ab (da ein Beschluss in diesem Gremium nicht gefasst werden kann) mit dem Ergebnis, dass der Haushaltsentwurf akzeptiert wird.

TOP8 Kaderkonzept

- a) Am 21.1. legte Sandra Stolz den OV-Vorsitzenden das vom Kaderausschuss erarbeitete neue Kaderkonzept vor: wesentliche Änderungen:
 - i) 20 TN plus Reserveplätze für LK1+2-Qualifizierte
 - ii) Sichtung: es erfolgt keine sofortige Berufung, sondern eine Nominierung und nach Abschluss der Formalia werden die Kadermitglieder von der Vorsitzenden berufen
 - iii) Der Kaderbeitrag der Eltern wird nun auf das Konto des LV Rheinland überwiesen und dort verwaltet
 - iv) Sponsoren
 - v) Nachträgliche Änderung: Ausscheiden auf eigenen Wunsch
- b) Das Kaderkonzept findet grundsätzlich Zustimmung im Gremium, jedoch soll die neueste Fassung mit allen Änderungen noch einmal verteilt werden und die offizielle Abstimmung darüber dann im Rahmen der Mitgliederversammlung durchgeführt werden.

TOP 9 Konzept Mini-Team

- a) Das Konzept muss noch im Einzelnen ausgearbeitet werden, aber Sandra Stolz stellte die Idee vor, ein festes Team zu bilden, das von einer Trainerin B mit dem Fokus auf Freizeit, Spaß und Geschicklichkeit angeleitet und gefördert wird. Die Trainerin (Lilly Bölter) arbeitet kostenlos, erhält jedoch z.B. für Fahrten eine Aufwandsentschädigung. Eine Anlage wird kostenlos zur Verfügung gestellt und u.U. helfen Kadermitglieder aus. Termin soll für den Sommer geplant werden.
- b) Nach einem Probelauf soll eine Ausschreibung erfolgen. Es wird weiterhin auf geringe Kosten geachtet.
- c) Dieses Projekt findet die Zustimmung des Gremiums und wird einstimmig angenommen.

TOP10 Veranstaltungen

- a) EOA: Am 26.2. erfolgte von Birgit die Info, dass die EOA vom 23.-25.7. in Neuss stattfinden soll
 - i) Tatsächlich ist es immer noch fraglich, ob die EOA überhaupt stattfinden kann, aber grundsätzlich besteht die Bereitschaft des Landesverbandes, daran teilzunehmen
 - ii) Reed Exhibition hat derzeit noch kein Konzept für die Durchführung unter Corona-Massnahmen vorgelegt. Der vorgelegte Vertrag entsprach den Vorjahren, berücksichtigte die Corona-Situation nicht und wurde daher von Birgit abgelehnt - Reed Exhibition hat die grundsätzliche Bereitschaft zur Teilnahme abfragen wollen
 - iii) Von Seiten des LV hat Birgit bereits den Termin genehmigen lassen (es finden parallel bereits Turniere statt)
 - iv) Richter und Rechenstelle wurden bereits angefragt und grundsätzlich ist die Organisation der Veranstaltung in 3-4 Wochen möglich

- v) Die Werbewirksamkeit für das Islandpferd ist fraglich, die Veranstaltung ist eher als Möglichkeit für zur Turnierteilnahme für die Reiter zu sehen
- b) NRW Meisterschaft:
 - i) Terminänderung der Pass- und Dressurwettbewerbe im Rahmen des OSI Veybachhof w/Terminänderung der DJIM: neu: 30.07.-01.08.21
 - ii) Ovalbahnwettbewerbe: Ausschreibung ist in Arbeit, Organisation läuft
- c) Jugendveranstaltungen: siehe TOP 8+9, Termine unklar, 2.
- d) Breitensport: keine weiteren Veranstaltungen
- e) Zuchtveranstaltung: Volker nennt die Termine der FIZO-Veranstaltungen (siehe Internet IPZV DV) – Fohlenreise ist fraglich, Volker kümmert sich um Richter und gibt zeitnah Informationen
- f) Mitgliederversammlung
 - i) Vorschlag: 28.5. als Präsenzsitzung, da es problematisch ist eine geheime Wahl mit Stimmgewichtung als Zoomsitzung durchzuführen
 - ii) Wilma Müller weist auf die Terminkollision mit Veranstaltungen des IPN hin, daraufhin wird der Termin neu überlegt
 - iii) Es soll die MV in Präsenz vor der Mitgliederversammlung des Bundesverbandes geplant werden, der ggf. wieder abgesagt wird. Zum Ort (möglichst im Freien) soll es eine Ideensammlung geben. Jeder ist aufgefordert, Vorschläge für einen geeigneten Ort (z.B. überdachter Reitplatz) zu unterbreiten

TOP11 Geplante Beitragserhöhung des Bundesverbandes

- a) Birgit informiert 1. über die in 2020 erfolgte Beitragserhöhung des Bundesverbandes für Direktmitglieder und 2. die angedachte Erhöhung für kooperative Mitglieder in Höhe von 2,00EUR/Mitglied ab 2022 auf der MV des Bundesverbandes. Die letzte Erhöhung war in 2008.
- b) Birgit schlägt vor, die Beiträge der Ortsvereine an den Landesverband nicht in gleichem Zuge zu erhöhen mit dem Hinweis auf das Vermögen des Landesverbandes und die Tatsache, dass Mittel verwendet werden müssen.
- c) Das Gremium beschließt im Hinblick auf die Entscheidung, ob für oder gegen eine Erhöhung der Beiträge gestimmt werden soll, zunächst die Begründung für die Erhöhung einzuholen. Beschlussvorlagen gab es zum Zeitpunkt der Sitzung noch nicht, so dass diese Begründung noch nicht vorliegt. Birgit wird die Begründung einholen, verteilen und ein Meinungsbild einsammeln. Keine Meldung bedeutet Zustimmung, d.h. Birgit würde am 12.6.2021 für die Beitragserhöhung stimmen.
- d) Das Meinungsbild zum Vorschlag, die Beitragserhöhung nicht weiter zu geben, und auf diese Weise Geldmittel abzubauen ergibt unterschiedliche Vorstellungen: hier soll zunächst die Entscheidung aus c) abgewartet werden und ggf. eine Ideensammlung zur Verwendung des Geldes erfolgen, bzw. die Entscheidung, wie verfahren wird. Die Schatzmeisterin wird zwischenzeitig die genaue Höhe des Betrages und den Zeitraum ermitteln lassen

Die Vorsitzende schließt die Veranstaltung um 14.05h.

Bornheim, den 08.05.2021



Vorsitzende: Birgit Poensgen



Protokoll: Cornelia Meyer-Sattler

IPZV Landesverband Rheinland e.V.

Anwesenheitsliste zur Hauptvorstandssitzung am 11.04.2021

(Zoom-Veranstaltung: link zur Zoom-Versammlung wurde am 07.4.2021 per email versendet)

	Verein	Teilnehmer	Pos.	Vertreter/Gast	anwesend
1	IPZV LV Rheinland	Birgit Poensgen	Vorsitz/Vers.leitung		X
2	IPZV LV Rheinland	Walter Feldmann	Stv. Vorsitzender		X
3	IPZV LV Rheinland	Cornelia Meyer-Sattler	Schatzmeisterin/Protokollf.		X
4	IPZV LV Rheinland	Claudia Meyer	Ressortl. Sport		X
5	IPZV LV Rheinland	Marion Heindorf	Ressortl. Breitensport		X
6	IPZV LV Rheinland	Sandra Stolz	Ressortl. Jugend		X
7	IPZV LV Rheinland	Volker Abendroth	Ressortl. Zucht		X
8	IPZV LV Rheinland	Nadine Engel	Beauf. Presse/PR		X
9	IPZV LV Rheinland	Marit Scheen	Schriftführerin		entsch.
10	IPZV LV Rheinland	Bea Berg	Beauf. Richtwesen		
11	IPZV LV Rheinland	Jörg Roggensack	Beauf. Ausbildung		X
12	IPZV LV Rheinland	Angelika Botz	Ehrenvorsitzende		entsch.
13	IPF Kaiser Karl	Tina Mainz	Vorsitzende		X
14	IPF Aachen/Aachener Land	Klaus Löhner	Vorsitzender		
15	GPF Aegidienberg	Walter Feldmann	Vorsitzender		X
16	GPF Birrekoven	Karin Bölker	Vorsitzende		X
17	RSVK	Klaus Lehnhoff	Vorsitzender		X
18	Duisburg-Wittlaerer IPF	Alexandra Thulfaut	Vorsitzende		
19	IPR Düsseldorf	Barbara Achterfeld	Vorsitzende	plus Gast: Claudia Schlage	X
20	IPR Kreis Heinsberg	Silke Rudolph	Vorsitzende	plus Gast: Michèle Jeleniowski	X
21	Jülicher IPF	Oliver Weitz	Vorsitzender		X
22	IPN e.V.	Wilma Müller	Vorsitzende		X
23	IPZV Radevormwald	Peter Genzel	Vorsitzender	Danny Schröder	X
24	IPR Rhein-Berg	Heike Grundei	Vorsitzende		
25	Isi Rider Rurtal	Udo Böckels	Vorsitzender		
26	IPZV Siebengebirge	Johanna Debus	Vorsitzende		X
27	IPZV Reg West	Styrmir Árnason	Vorsitzender		
28	IPZV Westerwald	Achim Wessel	Vorsitzender	Julia Schmidt	X